

Protokoll der 3. ordentlichen Mitgliederversammlung

des Deutschen Kubb-Bundes e.V.

am 25.03.2017 in 38268 Lengede, Schachtweg 1

Teilnehmer für den Vorstand:

Jens Meier, Vorsitzender

Holger Meier, stellvertretender Vorsitzender

Grit Thor, Schatzmeisterin

Klaus Riedel, PR / Öffentlichkeitsarbeit

Matthias Fesser, Schriftführer

1. Begrüßung und Eröffnung

Der Vorsitzende Jens Meier eröffnet um 10.40h die Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit

Die ordnungsgemäße Einladung zur jährlichen Mitgliederversammlung wird festgestellt. Es ist für die Beschlussfähigkeit keine Mindestanzahl an Mitgliedern erforderlich.

3. Feststellung der stimmberechtigten Mitglieder

Bei der Mitgliederversammlung sind acht Stimmen von Vereinen und 20 natürliche Personen anwesend.

4. Bericht des Vorstandes

Jens informiert über den positiven Trend im Kubbsport. So ist die Zahl der Turniere in Deutschland auf mittlerweile 30 in 2017 angewachsen. Allerdings sei es für die Zukunft auch wichtig, die Turniere größer werden zu lassen und diese zu professionalisieren, um auch mit anderen Ländern konkurrieren zu können. Als Beispiel nannte er Belgien.

Auch der DKubbB hat sich weiterentwickelt. Seit der MV 2016 sind zwei Vereine sowie 15 natürliche Personen hinzugekommen.

Jens ruft die WM 2016 in Erinnerung, bei der 12 deutsche Teams teilnahmen von denen es drei unter die besten 16 schafften. Gipfelstürmer und Freunde errangen Platz drei, die Kombination Kubblings/Fortschritt99 wurden Weltmeister. Damit ging der WM-Titel zum vierten Male in Folge nach Deutschland. Von Gotland wurde auch von Kubb Media berichtet. Das Team um Thorben trägt maßgeblich zum positiven Erscheinungsbild des Kubbsports bei.

Zum Thema WM ergänzt Jens, dass es aufgrund eines gemeinsam verfassten Briefes mit den Kubbfreunden aus Belgien und der Schweiz an die WM-Veranstalter gelungen ist, erwünschte Regeländerungen zumindest teilweise umzusetzen. Die wichtigsten Korrekturen betreffen das Aufstellen der Kubbs sowie das Verbot eines Ausfallschrittes nach dem Wurf.

Jens dankt dem ehemaligen Schatzmeister Robert Harnack für sein Mitwirken und erläutert die Beweggründe, die zur Berufung Grits in diese Position führten. Er erläutert in diesem Zusammenhang die Arbeitsweise des Vorstandes, der sich ca. alle vier Wochen via Skype zusammensetzt.

Im Januar fand außerdem ein zweitägiges Teamwochenende in Berlin statt.

Jens bedankt sich beim restlichen Vorstand für die gute Zusammenarbeit sowie bei den erschienenen Mitgliedern für ihr Interesse.

5. Bericht des Schatzmeisters

Schatzmeisterin Grit Thor erläutert anhand der beigefügten Präsentation die finanzielle Situation des DKubbB.

6. Bericht der Kassenprüfer

Als Kassenprüfer fungierte auch in diesem Jahr Christian Mathews (Kubbfreunde Durstiges Holz). Christian bestätigt nach Durchführung der Kassenprüfung am 22.03.2017 die ordnungsgemäße Verwaltung und Verwendung der Gelder.

7. Fragen und Austausch zu den Berichten

Fragen zu den Berichten der Schatzmeisterin sowie des Kassenprüfers werden nicht gestellt.

8. Entlastung des Vorstandes

Kassenprüfer Christian Mathews beantragt die Entlastung des Vorstandes. Diese wird durch die anwesenden stimmberechtigten Mitglieder einstimmig erteilt.

9. Vorstellung des neuen Kommunikationstools „Slack“

Klaus stellt das auch vom Vorstand genutzte Slack vor. Es ist vorgesehen, auch weiteren Kubb-Beteiligten eine Teilnahme zu ermöglichen, beispielsweise den im DKubbB vertretenen Vereinen, den Ligen in Berlin und NRW, Turnierveranstaltern, etc. Aufgrund der limitierten Teilnehmerzahl ist es leider nicht realisierbar, allen Mitgliedern einen Zugang zu gewähren.

10. Informationen zum Deutschen Kubb-Ranking

Matthias stellt das 2016 eingeführte Deutsche Kubb-Ranking vor und dankt Stefan Vorrink für sein Engagement sowie die geleistete Arbeit. Er trägt die von Stefan erbetenen Verbesserungswünsche für die anstehende Saison 2017 vor:

- 1.) Teams mögen bitte nicht während der Saison unter verschiedenen Namen antreten.
- 2.) Turniere, die am Ranking teilnehmen wollen, sollen sich bitte rechtzeitig vor der Veranstaltung bei ihm melden.

Anschließend werden die anwesenden Preisträger des Einzel- und Teamrankings 2016 mit Pokalen geehrt.

11. Öffentlichkeitsarbeit

1. Tag des Kubbs

Holger stellt den 5. Mai als International Day of Kubb anhand der beigefügten Präsentation vor. An diesem festen Tag sollen zukünftig möglichst weltweit Veranstaltungen stattfinden. In welcher Form bleibt der Kreativität aller Teilnehmer überlassen. Es können beispielsweise Fotos von Kubbmatches gepostet werden. Jens ergänzt, dass auch in Belgien, Schweden, der Schweiz und den USA Aktionen geplant sind.

2. Banner

Es bestehen Überlegungen, für Turniere ein (oder mehrere) Banner mit dem DKubbB-Logo anzuschaffen. Jens erläutert die Vorteile (Werbung, Präsenz) aber auch die damit verbundenen Probleme. So müsste beispielsweise der Transport von Turnier zu Turnier zuverlässig organisiert werden. Die Kosten liegen in etwa bei 200,- bis 300 Euro für drei Stück, durch Werbung ggf. niedriger.

3. Deutscher Sportausweis

Jens berichtet, dass jedem Mitglied ein Ausweis des DOSB ausgestellt wird. Die Kosten hierfür von einmalig 416,- Euro trägt der DKubbB. Mit den Ausweisen können Rabatt-Aktionen verschiedener Institutionen genutzt werden.

4. Eintrag Wikipedia

Grit führt aus, dass zeitnah ein Eintrag über den DKubbB in Wikipedia erstellt werden soll.

5. Turnierkalender

Jens berichtet, dass der Turnierkalender von Heiko Kreuzburg (www.kubb-em.npage.de/turnierkalender.html) auf der Seite des DKubbB implementiert werden soll.

6. Smile.Amazon

Klaus erläutert, was Smile.Amazon ist und wie es (zugunsten des DKubbB) genutzt werden kann.

12. Jugendarbeit

Holger erklärt die Vorstellungen einer erfolgreichen und zielgerichteten Jugendarbeit anhand der anliegenden Präsentation.

13. Zusammenarbeit mit Kubb Media

Kubbmedia wird zukünftig noch enger mit dem DKubbB zusammenarbeiten und versteht sich auch als ein Teil des DKubbB.

Thorben Schöfisch von Kubb Media berichtet über die Arbeit im vergangenen Jahr und erläutert anhand einer Präsentation die Arbeitsweise, Ziele und Vorstellungen: Kubb Media ist eine Plattform von jedem und für jeden Kubbebegeisterten. Er appelliert an Spieler und Veranstalter, gerne Fotos, Videos u.ä. von Turnieren an kubbmedia@dkubb.de zu mailen.

14. Vorstellung „0 Grad Kampagne“ durch 1. Hägar-Club Schindhard e.V.

Simon stellt die Kampagne vor. Ziel soll es sein, das Wurfholz möglichst gerade zu werfen. Anhand eines Videos wird deutlich, dass die subjektive Einschätzung, ob ein Wurf gerade ist oder nicht, sehr unterschiedlich ausfällt. Verschiedene Meinungen gibt es auch, wann das Wurfholz im 0 Grad-Winkel fliegen soll: den ganzen Wurf über oder nur beim Auftreffen auf die Kubbs? Oder auch beim Verlassen der Wurfhand?

Die Kampagne wird anschließend diskutiert und überwiegend befürwortet.

15. Anträge der Mitglieder gemäß beigefügter Liste

Satzungsänderung: Delegierung des Stimmrechts

Jens weist darauf hin, dass Satzungsänderungen einer Zweidrittelmehrheit der anwesenden Mitglieder bedürfen. Textliche Änderungen des Antrags können während der MV nicht mehr vorgenommen werden.

Patric Hag erläutert seinen Antrag, anschließend erfolgt die Abstimmung, bei der 10 Stimmen für den Antrag votieren. Da 19 Ja-Stimmen erforderlich gewesen wären, ist der Antrag abgelehnt.

Neuwahlen der Schatzmeisterin Grit

Patric beantragt, dass Grit förmlich für die Zeit bis zur kompletten Vorstandsneuwahl gewählt wird. Der Antrag wird angenommen. Jens schlägt Grit für die Position der Schatzmeisterin vor, weitere Nominierungen gibt es nicht. Grit wird anschließend einstimmig bei einer Enthaltung zur Schatzmeisterin gewählt.

Änderung der Beitragsordnung: Mitgliederbeiträge

Patric erläutert seinen Antrag, es entsteht eine kontroverse Diskussion. Bei der anschließenden Abstimmung votieren fünf Stimmen für, 22 Stimmen gegen den Antrag. Bei einer Enthaltung ist der Antrag abgelehnt.

2x Regelwerkänderung -> Hägar-Club

Simon erläutert die Anträge zum Aufstellen der Kubbs

1. Antrag: Dafür: 22, dagegen: 3, Enthaltungen: 2 -> Antrag angenommen
2. Antrag: Dafür: 23, dagegen: 0, Enthaltungen: 4 -> Antrag angenommen

Vergabe Deutsche Meisterschaft

Klaus weist darauf hin, dass es nicht um eine inhaltliche Abstimmung über die Vorschläge geht, sondern ausschließlich darum, ob sich der Vorstand mit dem Thema überhaupt beschäftigen soll. Dies wurde bei sechs Nein-Stimmen und einer Enthaltung mehrheitlich befürwortet.

16. Anfragen, Anregungen, offene Diskussion

Anfragen und Anregungen werden nicht vorgebracht.

Holger dankt im Namen des SV Lengede, dass am Vortag der Sportplatz nach dem Kubben sauber und aufgeräumt hinterlassen wurde.

Jens dankt in diesem Zusammenhang dem SV Lengede für die Bereitstellung der Räumlichkeiten für die Mitgliederversammlung.

Der Vorsitzende Jens Meier schließt die Versammlung um 14.30h.